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(Ortak Bélenlerin En Blyugi)
60 ve 72 sayilarinin OBEB ve OKEK ini bulalim.

iki ya da daha fazla tamsayiy| ayni anda bé- Ve

len en blyik tamsaylya, bu sayilarin ortak bélen-
lerinin en biygl kisaca OBEB'i denir.

l.yol :
18 ve 24 sayilarinin OBEB'ini bulalim: 60 7212
30 36 | (2
18 24 (2 15 18 | 2
9 12 | 2 15 9 | (3
9 6| 2 5 3|3
9 3|03 5 5
3 1 3 1
1 =223=12
=258.32.5=360 bulunur.
2 ve 3 sayllari, 18 ve 24 (in her ikisini béldiginden bu
sayllarin carpimi OBEB!i verir.
OBEB(18,24) =2.3 =6 dIr.
Il.yol :

(60, 72) = (22.31. 51 | 25 32 50)
ifadesinde ortak olan asal ¢arpanlardan,

Ussi klglk olanlarin carpimi OBEB'i verir.
OKEK

(Ortak Katlarin En Kiiciigi) OBEB(22.3".5" , 23.32.50) =22.3'50=12
bulunur.

Ussl buyik olanlarin carpimi OKEK'i verir.

lki ya da daha fazla tamsayinin tam kati olan OKEK(22. 31,51, 23,32,50) = 23, 32 5= 360

en klgUk pozitif tamsayiya, bu sayilarin ortak kat-
larinin en kigugl kisaca OKEK'i denir.

bulunur.

18 ve 24 sayilarinin OKEK'ini bulalim:

18 24 | 2

9 12 | 2

9 6 2 EEE——

9 38

3 q 3 120 ve 72 sayilarinin OKEK'i, OBEB'inden kac¢
1 fazladir?

A) 120 B)196  C)212 D)300 E)336

OKEK(18, 24) = 2.2.2.3.3 = 72 dir.
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Q1 W (W)(MN)(N)(N

OBEB(72, 120) = 23. 3! = 24
OKEK(72, 120) = 23. 32. 51 = 360 bulunur.

360 — 24 = 336 bulunur.
Cevap: E

M

40, 48 ve 56 sayilarinin tam kati olan en kiiciik po-
zitif tamsayi kactir?

A) 144 B)420  C)612 D)960 E) 1680

istenen sayl 40, 48 ve 56 nin ortak katlarindan en
kiclgu, yani OKEK idir.

40 48 56 | 2
20 24 28 | 2
10 12 14 2
5 6 7 2
5 3 73
5 715
1 77
1

OKEK(40, 48,56) =24.3.5.7
= 1680

Cevap: E

7/
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(1991 OSS)

7 ve 5 ile béliindigiinde, her iki b6élimde de 2
kalanini veren en kiiclik pozitif tamsayinin rakam-
lari toplami kactir?

istenen sayi 5 ve 7 nin katlarindan 2 fazladir.

OKEK(5, 7) = 35

35+2=37

3 +7 =10 bulunur.
Cevap : D

M

4, 5 ve 6 ile béliindiigiinde, her li¢c béliimde de 1
kalanini veren li¢ basamakl en kiiciik ve en buyik
dogal sayilarin toplami kactir?

A)684  B)912

C)1082 D) 1272 E) 1464

istenen sayllar 4, 5 ve 6 nin katlarindan 1 fazladir.

OKEK(4, 5, 6) = 60 , OKEK'in 60 In katlar 4, 5 ve 6
nin kati olur.

60 +1 = 61
120 +1 =121
180+ 1= 181
960 + 1 =961

121 + 961 = 1082 bulunur.
Cevap: C
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(1996 OYS)

Bir kutudaki kalemlerin sayisinin en az 87, en ¢cok 130
oldugu bilinmektedir. Kutudaki kalemler 3 er, 6 sar, 7
ser sayildiginda her seferinde 2 kalem artmaktadir.

Buna gére, kutuda kac kalem vardir?

A)108 B)114 C)117 D)120 E)128

y,

Kalem sayisi 3, 6 ve 7 nin katlarindan, 2 fazladir.
OKEK(3, 6, 7) = 42

42 nin katlar da 3, 6 ve 7 nin kati olur.

42 +2 = 44
84+2= 86
126 +2 = 128

168 +2 = 170

Kalemlerin sayisi 87 ile 130 arasinda oldugundan
128 bulunur.

Cevap : E

M

6 ve 8 ile béliindigliinde 2 kalanini veren iki basa-
makli dogal sayilarin toplami kactir?

A) 120 B)180 C)210 D)232 E)248

istenen sayi 6 ve 8 in katlarindan 2 fazla olmalidir.

OKEK(8, 8) = 24
24 +2 =26
48 +2 =50
72+2=-74
96 +2 =98

26 + 50 + 74 + 98 = 248 bulunur.
Cevap: E
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3 ile bélundiglinde 1 kalanini,
5 ile béluindugiinde 3 kalanini,

6 ile bolinduginde 4 kalanini veren en kiiciik dogal
say1 kactir?

A) 25 B) 28 C)43 D)50 E)56
istenen say! x olsun.

1 3 4

x=3a+1=5b+3=6c+4

(Esitligin herbir tarafina 2 ekleyelim)
x+2=3a+3=5b+5=6c+6
x+2=3@+1)=5b+1)=6(c+1)
x + 2 = OKEK(3, 5, 6)
x+2=30

x =28 bulunur.

Cevap : B

M

5 ile boliindiigiinde 3 kalanini, 8 ile boliindiigiinde
1 kalanini veren li¢ basamakli en kiiclik dogal sayi
kactir?

A) 103 B) 113 C) 138 D) 143 E) 151

Y

istenen say! x olsun.

(o]

X 5 X
a b
3 1

x=5a+3=8b+ 1

(Esitligin herbir tarafina 7 ekleyelim)
x+7=5a+10=8b+8

x+7=5@+2)=8b+1)

x + 7 = OKEK(5, 8)
X + 7 sayisi 40 in kati olmalidir.
x+7=120

x =113 bulunur. Cevap : B




NN\
" OBEB - OKEK

(1991 GYS)

Bir sepetteki guller 5 er 5 er demetlenince 2 gill, 7 ser
7 ser demetlenince de 3 gl artmaktadir.

Buna gore, sepette en az kac¢ gul vardir?

Sepette x tane gl olsun.

X 5 X 7
a b

X = 5a+ 2 = 7b + 3 (Esitligin herbir tarafina 18 ekleyelim)
x+18=5a+20=7b + 21
x+18=5(a+4)=7(b +3)

x + 18 = OKEK(5, 7)

x+18=235

x =17 bulunur.
Cevap : A

ORNEK -8

72, 90 ve 126 sayilarini tam olarak bélen en biiytik
pozitif tamsayi kactir?

A) 6 B) 12 C) 18 D) 24 E) 30

&

72 90 126 (2

36 45 63 | 2

18 45 63 2

9 45 683 (3

3 15 21 (3

1 5 7. 5

1 77

72, 90 ve 126 sayilarinin ortak bélenlerinin en biyugi
OBEB},

2.32= 18 dir.

Cevap: C
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Uzunluklari 45 br, 63 br, 81 br olan (¢ tel esit uzun-
luktaki parcalara ayrilacaktir.

Buna gore, en az kag parca tel elde edilir?

A) 12 B) 15 C) 21 D)24  E)30

y

Parcalar uzun olursa, daha az parga tel elde edilmis
olur.

OBEB(45, 63,81) =9
Her parcanin uzunlugu 9 birim olursa,

45 o 88, B _g
9 9 9

5+7+9=21 parca tel elde edilir.

Cevap: C

ijiEEEEE!!!!!!!!!!!!!!!!!!>

% , % ve % saat araliklarla calan Gg ayri zil, ilk kez

saat 10:00 da beraber calmistir.

Buna gére, bu ¢ zil ikinci kez beraber cal-

diklarinda saat kaci gdsterir?
A) 12:00 B) 14:00

D) 18:00

C) 16:00
E) 20:00

y

saat = 30 dakika,

saat = 40 dakika,

Ao w|n N]=

saat = 45 dakika yapar.

OKEK(30, 40, 45) = 360 dakika
= 6 saat
6 saat sonra yine birlikte ¢alarlar.
Saat 10:00 un 6 saat sonrasi 16:00 olur.
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okek(1,2,3
OKEK(lﬁﬁ):#:E:e
2 3 4 Obeb(2,3,4) 1
6 saat sonrasi ise 16:00 olur.
Cevap: C

M

Kenar uzunluklari 32 br ve 56 br olan dikdértigen
seklindeki bir bahgenin etrafina ve koselerine esit
araliklarla agac dikilecektir.

En az kac tane agac dikilir?

iki agac arasindaki mesafe,
OBEB(32, 56) = 8 birim olur.

7+7+4+4=22 bulunur yada

Gevre = 2(32 + 56)

=176
. Gevre
Adag sayisl = OBEB
176

= —— = 22 bulunur.
8

Cevap : A

v Kapali sekillerde (cember, dikdértgen, kare...)
aralik sayisi ile agag sayisi birbirine esittir.

v Yol gibi acik sekillerde agac sayisi, aralik
sayisindan 1 fazladir.
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Eni 81 metre, boyu 270 metre olan dikdértgen bigimin-
deki bir tarla, hi¢ alan artmayacak bigcimde es karelere
bélinerek klguk bahgeler yapilyor.

Bu sekilde en az kag tane es bahge elde edilir?

A) 27 B) 30 C) 33 D)35 E)40
/
27
27
81
270

Karenin bir kenari OBEB (81, 270) = 27 birim
Es bahge sayisi:

Blyuk bahgeninalani  270.81
= =30 tane bulunur

Klglk bahgeninalani ~ 27.27

Cevap : B

M

Boyutlari 20 birim, 30 birim, 70 birim olan dikdért-
genler prizmasi seklindeki bir deponun igi, hig bosluk
kalmayacak sekilde esit blyuklikteki kiip seklindeki
cisimlerle doldurulacaktir.

Buna gore, en az ka¢ tane kiip seklindeki cisme
ihtiyac¢ vardir?

A) 20 B) 24 C) 42 D)60 E)84
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Kipun bir kenari 20, 30 ve 70 i tam olarak bélen bir
sayidir.

OBEB(20, 30, 70) = 10 bulunur.
20.30.70

——— =42 bulunur.
10.10.10

Kip sayisI =

Cevap:C

M

Boyutlari 9 birim, 15 birim ve 18 birim olan dikdért-
genler prizmasi seklindeki cisimler birleserek kip
sekindeki bir cisim olusturacaktir.

Buna gore, en az ka¢ tane cisme ihtiyac vardir?

A)60  B)90 C)120 D)180  E)300

90

15

18
—_——

90

Kipln bir kenari 9, 15 ve 18 sayilarinin kati
olmalidir.

OKEK(9, 15, 18) = 90 bulunur.
90.90.90
9.15.18

=10.6.5 = 300 tane bulunur.

Cevap : E
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(1975 0SS)

Boyutlar 5x10x20 cm olan diizgiin kapali cisim
seklindeki tahta pargalarinin en_az kag¢ tanesini
bir araya getirmekle bir kiip elde edilebilir?

Kupln bir kenart 5, 10 ve 20 sayilarinin tam kati
olmaldir.

OKEK(5, 10, 20) = 20
20.20.20
5.10.20

= 8 bulunur.
Cevap: C

KURAL

A.B = OBEB(A, B) . OKEK(A, B)

M

OBEB(x, 42) =6
OKEK(x, 42) =210
olduguna gére, x kactir?

A) 18 B) 24 C) 30 D)36  E)48

A.B = OBEB(A, B) . OKEK(A, B)
42.x=6.210
x = 30 bulunur.

Cevap: C
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KURAL

Aralarinda asal iki pozitif tamsayinin OBEB'i 1,

OKEK'i sayilarin garpimidir.

OBEB(3, 5) = 1

OKEK(3, 5) = 3.5 = 15 gibi.

M

x ile y aralarinda asal pozitif tamsaylardir.
OBEB(x,y) =2a—-9

OKEK(x, y) =5a + 10

olduguna gére, x + y en az kacgtir?

A)12  B)15 C) 21 D) 25 E) 36

x ile y aralarinda asal oldugundan OBEB!'leri 1 oldu-
gundan,

2a—-9=1
a =5 bulunur.
5a+10=55+10=35
OKEK(x, y) = 35

x ile y aralarinda asal oldugundan,

OKEK(x, y) = x.y olur.
x.y =35
5.7
1.35
5+ 7 =12 bulunur.

Cevap: A

M

a ve b pozitif tamsayilardir.
3a = 5b olmak lzere,

OBEB(a, b) + OKEK(a, b) = 48 olduguna gore, a
kactir?
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y:
3a=5b
'
5x  3x

OBEB(a, b) = OBEB(3x, 5x) = x
OKEK(a, b) = OKEK(3x, 5x) = 15x

X + 15x = 48
16x = 48
x=3
a=>5x=53=15 bulunur.
Cevap : C

ORNEK - 18

A=26 35

B =24 38
OKEK (A, B)
5 kactir?

oldug ore, ——
duna gére OBEB(A.B)

A) 108 B)162  C)208 D)324 E)416

.

Ussti kiiglik olanlar OBEB, iissti biiylik olanlar OKEK
olarak alinir.

OKEK(A,B) 06 38
(A.B) 28 22 33_ 108 bulunur.
OBEB(A,B) 2435

Cevap : A

(2011 - LYS 1)
p ve q birbirinden farkli asal sayilar olmak (izere,
a=p*.q?
b=p2.q°
veriliyor.

Buna gdére, a ve b sayilarinin en biyilik ortak
béleni asagidakilerden hangisidir?

A)p°.q* B) p*. q® C)p®.q*
D) p?. E)p?.q®
/
Ussti kiigtik olanlar OBEB'i verir.
OBEB(a, b) = p2. g2 bulunur. Cevap: D
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OKEK(24, 30, x) = 240 olduguna gore, x in ala-
bilecegi en kiiciik pozitif tamsayi degeri kactir?

OKEK(28. 3", 21.31. 51, x) =24 3!, 5!

!
24

OKEK bulunurken (sleri fazla olanlar alimir. 24
sayisi OKEK te oldugundan diger iki sayida 24 car-
pani olmadigindan 24 carpani x sayisinda bulun-
mak zorundadir. 3! ve 5 carpanlari diger sayilarda
oldugundan bize x in alabilecegi en kiuglik deger
soruldugundan 37 ve 5' carpanlarini almayiz.

Bu durumda x en az 24 = 16 olur.

Cevap: C

(2010 LYS 1)

b ve 40 sayilarinin en kii¢ik ortak kati 120 dir.
Buna gore, kac farkl b pozitif tamsayisi vardir?
A)6 B) 8 C) 10

D) 12 E) 14

.

OKEK(b, 40) = 120
OKEK(b, 23, 5) = 23, 31, 51

b sayisinda 3 carpani olmak zorundadir. 23, 5!
sayisinin bélenleri de 3 sayisinin yanina getirilebilir.

b=3
b=32"
b=3.22
b=3.23
8 tane
b=35"

b=3215"
b=3225"
b=3235"

7/
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Yani 23. 51 sayisinin pozitif blenlerinin sayisi kadar
b degeri vardir.

23, 51 sayisinin, pozitif bélenlerinin sayisi

=(8+1).(1+1)=4.2=8bulunur.
Cevap B

v 10ile 15 sayilarinin OBEB ve OKEK!'lerini incele-
yelim.

OBEB (10, 15) = 5

OKEK (10,15) = 30
OBEB(10, 15) < (10, 15) < OKEK(10, 15)

—_—

5 SAYILAR 30

v 8ves sayllarinin OBEB ve OKEK!'lerini inceleye-
lim.

OBEB(8, 8) = (8, 8) = OKEK(8, 8)

~ —_—
8 SAYILAR 8
Bu durumda,

OBEB < SAYILAR < OKEK
Ozelligi verilebilir.

OKEK sayilarin tam kati, sayilar ise OBEB'in tam
katidir.

M

A ve B pozitif tamsayilardir.

OBEB (A, B) = 9 olduguna gore, A + B en az
kactir?
A) 6

B) 12 C) 18
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A ve B sayillan OBEB'in katlari yani 9 un kati
olmaldir.

Enaz; A=9 , B=9alnr.
A +B=9+9=18bulunur.

Cevap: C

M

A, B ve C birbirlerinden farkli pozitif tamsayilardir.

OBEB (A, B, C) = 10 olduguna gére, A + B + C
toplami en az kactir?

A) 30 B) 60 C) 90 D)120  E) 180

A, B ve C sayilari OBEB'in katlar yani 10 un katlar
olmaldir.

Enaz; A=10, B=20, C=30alnir.
A+B+C=10+ 20+ 30 =60 bulunur.
Cevap : B

v 6.5 ile 7.5 in OBEB'leri ikisinde de olan ortak car-
pan 5 tir.

v’ 85 ile 12.5in OBEB'leri 5 degildir.

Gunkil, 8 ve 12 sayilarinda da ortak carpan 4
vardir. Bu durumda,

85=245
125=3.45

Her ikisinde de 4 ve 5 ortak ¢arpan oldugundan
OBEB/'leri 4.5 = 20 olur.

M

OBEB (x, 70) = 7

0 < x < 60 olduguna gére, ka¢ farkli x pozitif
tamsayisi vardir?

A) 3 B) 6 C)7 D)8 E)9

I YGS M tik Konu Anl li Soru Bank /
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OBEB 7 oldugundan, x ve 70 sayilari 7 nin kati
olmaldir.

70 =7.10 oldugundan, x sayisini 10 ile aralarinda asal
olan 7 nin katlarindan alacagiz.

N

7.1=7 7.10

7,21,49
[
3tane

Cevap : A

M

X+Yy=50
OBEB (x,y) =5

olduguna gére, kac farkh (x, y) pozitif tam sayi
siral ikilisi vardir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Y

x ve y sayilari 5 in katlar olmahdir.

X =5m )
m ile n aralarinda asal olmalidir.
y =5n

X+Yy=50
5m + 5n =50

)
)
) 4 tane bulunur.
)

Cevap : B
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A ve B pozitif tam sayilardir.

OKEK (A, B) = 40 olduguna gore, A + B en fazla
kactir?

A) 20 B) 40 C) 60 D)80  E)120

OKEK (A, B) = 40 oldugundan A ve B sayillari 40 1n
bolenlerinden;

A=40 , B=40 alinirsa,
A + B =40 + 40 = 80 bulunur.
Cevap : D

M

A, B ve C birbirlerinden farkli pozitif tam sayilardir.

OKEK (A, B, C) = 60 olduguna gore, A + B + C top-
lami en fazla kacgtir?

A) 60 B) 90 C)105 D)110 E)120

OKEK (A, B, C) = 60 oldugundan A, B ve C sayilar 60
In bélenlerinden;

A=60, B=30, C=20 alinirsa,
A+B+C=60+30+20= 110 bulunur.

Cevap : D

M

A ve B pozitif tamsayilardir.

OKEK (A, B) = 60 olduguna gére, A + B toplami en
az kactir?

I YGS M tik Konu Anl li Soru Bank /
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Garpimi 60 olan aralarinda asal olan sayilari secelim.

vy

1+ 60 =61
3+20=23
4 +15=19
5+12=17

Carpanlar birbirine yakin oldugunda toplam ki-
guleceginden,

5+ 12 =17 bulunur.

Cevap : B

(1996 OSS)

Ortak katlarinin en kiciigii 30 olan farkh iki
sayinin toplami en cok kactir?

OKEK (A, B) = 30 oldugundan A ve B sayilari 30 un
bélenlerinden;

A =30, B=15alinirsa,
A + B =30 + 15 = 45 bulunur.

Cevap : B

(2007 OSS / MAT 1)

m ve n pozitif tam sayilarinin,
ortak bélenlerinin en blyigi OBEB (m, n) = 6 ve
ortak katlarinin en kiicigi OKEK (m, n) = 60 tir.

m + n = 42 olduguna goére, |m — n| kactir?
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OBEB (m, n) = 6 oldugundan,

m = 6a
a ve b aralarinda asal sayilardir.
n =6b
OKEK (m, n).OKEK (m,n)=m.n , m+n=42
6.60 = 6a.6b 6a + 6b = 42
10=a.b a+b=7

o

a=5,b=2 alalim
m=6a=6.5=30
n=6b=62=12
Im —n| =130 - 12| = 18 bulunur.

Cevap : E

M

X ve y pozitif tamsayilardir.
OKEK (x, y) = 200 olduguna gére, kag farkh (x, y)
pozitif tamsayi ikilisi vardir?

200 = 28 . 52 oldugundan x ve y sayilari 2 nin ve 5 in
kuvvetlerinden olusan sayilar olmalidir.

Ornegin;

OKEK(28.51, 22,52) = 2352

OKEK(23.50, 23, 52) = 2352

OKEK(22. 52, 50, 23) = 2352

Bu durumda,
x =22 5P y=2¢ 5dolsun.

OKEK te 23 oldugundan 22 ve 2¢ (islii sayilar 20, 21,
22, 23 sayilar arasindan 22 ve 2¢ sayilarindan en az
biri 23 olarak segilir.

I Soru Bankasn/
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(23, 2°) ikililerinin sayisini bulalim.

(2,29 = 2°,29)

7 farkli sekilde secilebilir.

OKEK te 52 oldugundan 5° ve 59 Uslii sayilari 59, 57,
52 sayilari arasindan 5° ve 59 sayilarindan en az biri
52 olarak segilir.

(5P, 59) ikililerinin sayilarini bulalim.

5 farkl sekilde secilebilir.

(23, 2°) ikililerinden alacagimiz 7 farkli ikiliden herbir
ikilinin yanina (52, 59) ikililerinden 5 farkli ikili koyabi-
liriz.

Bu durumda 7. 5 = 35 bulunur.

a ve b pozitif tamsayi, x ile y asal sayilar ve
OKEK(A, B)=x2. yPise
(2a+1).(2b+1) tane (A, B) sirali ikilisi vardir.
OKEK(x, y) = 23. 52 oldugundan
(2.3+1) . (2.2+1) = 7.5 = 35 bulunur.
Cevap : D
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ORNEK - 28

A, B ve C pozitif tam sayilardir.
OKEK(A, B, C) =720 olduguna gére, kag farkl
(A, B, C) sirali G¢liist vardir?

A) 60 B) 75 C) 90 D) 120 E) 135
/
720 = 24 .32.5'
Uslerinin ikiser katinin birer fazlasi carpilirsa
(2.4+1).(2.2+1) . (2.1+1)
9.5.3 = 135 bulunur.
Cevap : E

(2012 YGS)

a ve b pozitif tam sayilari arasinda
a=EBOB (2012, b)
bagintisi vardir.

Buna goére,

I. atek sayi ise b ¢ift sayidir.
Il. acift sayi ise b de ¢ift sayidir.
lll. b ¢ift say! ise a da ¢ift sayidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell
D) Il ve llI E) I, Il ve lll

2012 ¢ift say! oldugundan,

b ¢ift sayi oldugu durumda a gift,

b tek sayi oldugu durumda ise a tek olmahdir.
Bu durumda cevap Il ve Ill olur.

Cevap : D
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Tip tahsiline basladigim giinden bu yana, insan
uzviydtindaki degigiklikleri ve uzuvlarda eskiyen
yahut élen dokular yerine yeni yeni dokularin
insa edilisinin, sirf maddi yonlerini izah eden
ve agiklayan temel prensipleri égrenmistim. Do-
kularin birgogunu mikroskop altinda inceledim.
Viiecudun ¢abucak iyilesmesi ve yarayi sarma-
st igin ona yardimct biitiin sartlar: tetkik ettim.
Miikemmel dhenk karsisinda kendimden gegtim.
Yaray: kendi haline birakmak, beklenen neticenin
meydana gelmesi i¢in 1ibbi imkanlar: hazirla-
mak, maddi sartlar ayarlamak yeterli goriinmii-
yordu.. Fakat hdrikulade bir siiratle, sihirli bir
ivilesme ancak timitle, havata kuvvetli baghlikla
miimkiin oluyordu...

“Cerrah olarak ¢alisirken giiniin birinde yet-
migini askin bir nine geldi, bel kemiklerinin ¢ok
agridigindan ve kunlmis olma ihtimalinden si-
kayet ediyordu. Bir siire hastayr kontrol altina
alip tedavi ettikten sonra ara ara filmlerini ¢ekip
incelemeye koyuldum. Ve sasirtict bir siiratle iyi-
lesmelkte oldugunu govdiim. (Cok ge¢meden onun
yanma varip hayret dolu saskinlikla, np tari-
hinde esi goriilmemis bir ¢abuklukla iyilestigini
kendisine miijde verdim.

Bunun iizerine yvagh kadin, tekerlekli sandalyeye
binerek hareket etme imkamna sahip oldu. Daha
sonralar: da koltuk degnegine dayanarak yiirii-
meye bagladi. Mesai arkadaslarimla birlikte bu
harika iyilesme karsisinda hastanin taburcu edi-
lebilecegi ve hastanede tedavi gormesine liizum
kalmadigina karar verildi. Hastanedeki rahathk
ve emniyet onu hayata baglyor ve yasama se-
vinci veriyordu. Umitle dopdolu olusu hastaligin
iyilesmesine ve ¢ok kisa zamanda sifa bulmasina
sebep oluyordu. Siiratle hastalik ortadan kalkmuig
ve kwrilan kemikler bivbirine kaynamugti. Ertesi
sabah pazar giinti oldugu i¢in kizi, devamli ola-
rak annesini ziyarete gelmisti. Obiir giine tabur-
cu edilecegin, koltuk degnegivle yiiriiyebilecegi
kendisine anlatildi. Kizi, annesini bir kenara
cekerek; kocaswyla karvar verdiklerini, kendisini
diiskiinler yurdundan birisine yatwacaklarim,
¢ciinkii kendisine evde bakma imkanma sahip bu-
lunmadiklarnm bildirmisti. Zivaretgilerin dagil-
masindan birkag saat ya ge¢mis, va ge¢cmemisti
ki, hemgireler tarafindan g¢abucak ¢agriidim.
Ihtivar kadwmcagizin biiyiik bir kriz gegirdigine
sahit oldum. Bagina vardigimda gordiigiim sey
gergekten dehset vericiydi. Kadin son anlarmi
yaswordu. Anladim ki hasta belindeki kemiklerin
lariimasimdan degil de, kirilan kalbinin tesirin-
den yikilnusti. Elden gelen biitiin imkanlar kul-
lamldi, krizin giderilmesi icin her tiirlii ¢areye
basvuruldu. Ne var ki artik aldigi vitaminler,
takviye edici ila¢lar onun bir tiirlii kurilan kalbini
tedavi edememigti. Ne yazik ki simdi kirilmis olan
kalbi, onun kaynamig olan kemiklerine ragmen
yasamasina miisaade etmiyordu. Ve kadincagiz
birka¢ saat sonva ruhunu teslim etti. Bu hazin
son batily annenin kaderiydi.

Prof. Dr: Paul Ernest Adolphe
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1. 56 ve 80 sayilarinin ortak katlarinin en kicugu
ile ortak bélenlerin en_biiyiligiiniin toplami
kactir?

A)166 B)312 C)416 D)524 E)568

2. 24,36 ve 60 sayilarina tam olarak béliinebilen
en kiiclik pozitif tamsayi kactir?

A)120 B)180 C)216 D)240 E)360

3. % ve % sayilari birer tamsayi olduguna

gore, a nin alabilecegi (i basamakli _en biiylik
tamsayinin rakamlari toplami kactir?

A) 8 B)10 C)12 D)15  E)20

4. 400 sayisina en kiiclik hangi pozitif tamsayi
eklenirse, elde edilen sayi 7, 8 ve 12 ile tam
olarak béliinebilir?

A)24  B)72  C)96 D) 104 E) 120

l YGS M tik Konu Anl Il Soru Bankasi /
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Hem 4 hemde 18 ile béliindiigiinde 1 kalanini
veren iki basamakh dogal sayilarin toplami
kactir?

A)60 B)83 C)105 D)110 E) 121

Bir torbadaki bilyeler 4 er, 5 er ve 6 sar sayildigin-
da her seferinde 1 bilye artiyor.

Torbadaki bilye sayisi 200 den fazla olduguna
gore, torbadaki bilye sayisi en az kacgtir?

A)218 B)225 C)241 D)271 E)295

a ve b pozitif tamsayilardir.

x=4a+1=7b+4

esitliklerini saglayan l¢ basamakl en kiiclik
x dogal sayisi kactir?

A)109 B)120 C)134 D)135 E)143

5 ile bélindugiinde 3,

6 ile béluindugiinde 4,

8 ile béliindiginde 6

kalanini veren lic basamaklh en biyiik dogal
saylI kactir?

A)863 B)888 C)918 D)958 E)962

[1.E[ 2E[ 3D[ 4D] 5D 6.C[ 7.A[ 8D
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9.

10.

11.

12,

6 ile bolindiigiinde 4 kalanini veren, 7 ile
tam olarak bélinebilen iki basamakli dogal
sayilarin toplami kactir?

A)72  B)84  C)98 D)112 E)125

Ortak katlarinin en kiiciigi ile ortak bélenleri-
nin en biiyagiiniin carpimi 60 olan iki sayinin
carpimi kactir?

A)36 B)60  C)72 D)84  E)120

a ile b aralarinda asal sayilardir.

a ile b nin ortak bdlenlerinin en biiylgi
2n - 5, ortak katlarinin en kii¢tigii n + 21 oldu-
guna gére, a + b en az kactir?

Aralarinda asal iki pozitif tamsayinin ortak
katlarinin en kicligi ile ortak bdlenlerinin
en biiyigii toplami 106 oduguna gére, bu
sayilarin toplami asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)22 B)26 C)34 D)38  E)106

} vasm
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13.

14.

15.

16.

ogf’o

Aralarinda asal iki pozitif tamsayinin ortak
katlarinin en kigciigi 108 olduguna gére, bu
sayillarin toplaminin alabilecegi en kuclk
deger kactir?

A)31  B)36  C) 4t

a ile b aralarinda asal sayilarinin ortak katlarinin
en kigugi 126 dir.

a+£=16
b

olduguna gére, a — b kagtir?

A) 3 B) 5 C)6 D)8 E)9

x ile y sayilarinin ortak bolenlerinin en biyligi
1, ortak katlarinin en kiiciigii 400 olduguna
gore, kac farkl (x, y) ikilisi yazilabilir?

A) 2 B) 4 C)6 D)8 E) 12

A=x3—4x
B =x3 + x2 - 6x
olduguna gore, A ile B sayilarinin ortak bélen-
lerinin en buyligii asagidakilerden hangisi-
dir?
A) x

D) x2 — 2x

B)x +2 C)x-2
E) x2 + 2x

[ 9.c [10.B [11.C [12.C [13.A [14.B [15.B [16.D |
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30 kg, 36 kg ve 54 kg lik ficilarda bulunan g ayri
cins kolonya, kolonyalar birbirine karigtirilmadan
esit hacimli siselere doldurulacaktir.

Bir sisenin maliyeti 1,5 lira olduguna gére,
ficilarda bulunan kolonyalarin tamami en az
kac liraya doldurulabilir?

A)20 B)30 C)35

Uzunluklar 12 birim, 20 birim ve 28 birim olan ig¢
gubuk esit uzunlukta pargalara ayrilacaktir.

Buna gore, en az ka¢ parca cubuk elde edilir?

A)12 B)14 C)15

Uzunluklar 24 birim, 30 birim ve 60 birim olan ig¢
tel esit uzunlukta pargalara ayrilacaktir.

Bu islem, her defasinda bir tel kesilmesi sar-
tiyla en az ka¢ kesmede gerceklesir?

A) 9 B)16  C)18 D)20  E)24

Fiyatlan ayni olan kitaplardan 60 liralik, 42
liralik ve 30 liralik alan g ayri kisinin aldiklari
kitap sayilarinin toplami en az kactir?

A)12 B)15 C)22 D)24  E)30

f yes m
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Ug kosucu bir yaris pistinin etrafini sirasiyla 40
saniye, 50 saniye ve 60 saniyede kosmaktadir.

Ugl’] ayni anda, ayni yerden, ayni yéne
dogru kosmaya basladiktan sonra ilk kez
karsilastiklarinda, attiklar1 toplam tur sayisi
kac olur?

A)25 B)28 C)35

Sirasiyla %, % ve % dakika araliklarla yanip
sbnen (¢ trafik lambasi ilk kez saat 10:00 da
beraber yandigina goére, bu ¢ lamba dérdinci
kez beraber yandiklarinda saat kag olur?
A) 11:00

D) 12:30

B) 11:30 C) 12:00
E) 14:00

Boyutlari 35 birim ve 45 birim olan dikdértgen
seklindeki bir oda esit blyuklikteki kare seklinde
fayanslarla désenecektir.

Buna gore, en az ka¢ tane fayans gereklidir?

A)14 B)28 C)35

Kisa kenari 8 birim, uzun kenari 28 birim olan
dikdértgen seklindeki karton parcasi en_az
kac tane kare parcaya ayrilabilir?

A)5 B) 6 C)8 D) 9 E) 12

[1.B] 2c[3B[4c]| 5D 6B 7.D] 8A]
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Boyutlari 36 birim ve 40 birim olan dikdértgen
seklindeki bir bahgenin kdselerine ve gevresine
esit araliklarla agag dikilecektir.

Buna gore, en az kac agac gereklidir?

A)18 B)24 C)36 D)38  E)48

10. Boyutlari 6 birim, 12 birim ve 15 birim olan dik-
dértgenler prizmasi seklindeki deponun igi, hig
bos yer kalmayacak sekilde, esit blyUkllkteki

kip seklinde cisimlerle doldurulacaktir.

Buna gore, en az ka¢ tane kiip seklindeki cis-
me ihtiya¢ vardir?

11. Boyutlari 6 birim, 8 birim ve 12 birim olan dikdért-
genler prizmasi seklindeki cisimler birleserek kip

seklinde bir cisim olusturacaklardir.

Buna gére, en az kac tane dikdortgenler priz-
masi seklindeki cisme ihtiyag vardir?

12. 8! ve 6! sayilarinin ortak katlarinin en kiigi-
gunun, ortak bélenlerinin en biyiigine orani

nedir?

A) 12

Ii Soru Bankasn/

} YGS Matematik Konu An

&

ogf’e

13. 35. 29 sayisi ile 38 . 2% sayisinin ortak katlari-
nin en kiigtigiiniin, ortak bélenlerinin en biiyi-
gline orani kactir?

A)36 B)48  C)64 D)96  E)216

14. 214 . 153 ve 65 .552 sayisinin ortak bélenlerinin
en biiyiga kactir?
C) 54
E)37.54

A) 45
D) 35. 52

B) 37

15. obeb(45, 60, x) = 15
okek(45, 60, x) = 900

olduguna gore, x in alabilecegi en kiiciik pozi-
tif tamsay1 kactir?

D)75  E)225

16. x ile 56 sayilarinin ortak katlarinin en kiciigi
2520 olduguna gére, x in alabilecegi kag¢ farkli
dogal sayi degeri vardir?

A) 4 B) 6 C)8

[ 9.0 [10.C [11.A [12.D [13.E [14.D [15.D [16.C |
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1. ave b pozitif tamsayilardir.

-b 5
a — ve aile b sayilarinin ortak katlarinin
a+b 8

en kiictigii 117 olduguna gére, b kacgtir?

A) 3 B) 6 C)9 D)15  E)21

2. Toplamlan 80 olan iki farkh pozitif tamsayinin
ortak bélenlerinin en biliyigi en fazla kactir?

A) 5 B)10 C)15 D)20  E)40

3. Toplamlar 40 olan iki pozitif tamsayinin ortak
katlarinin en kigtigi en fazla kactir?

A)156 B)205 C)293 D) 335 E) 399

4. Ortak boélenlerinin en blyugi 12 olan iki dogal
sayinin toplami asagidakilerden hangisi ola-
maz?

A)24  B)60  C)80 D)120 E) 144

l YGS M tik Konu Anl Il Soru Bankasi /
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Birbirinden farkl iki dogal sayinin ortak boé-
lenlerinin en biyigia 24 olduguna gére, bu
sayilarin toplami en az kactir?

A)48 B)56 C)72 D)9  E)120

Toplamlari 140 olan iki farkli pozitif tamsayinin
ortak bélenlerinin en biytgi 10 dur.

Buna gore, bu sayilarin farkinin pozitif degeri
en az kactir?

A)10  B)20 C)30 D)40  E)60

Birbirlerine tam olarak bélinemeyen iki farkh
dogal sayinin ortak bélenlerinin en biyugid 12
dir.

Buna gore, bu sayilarin toplami en az kactir?

A)24 B)36 C)48 D)60  E)84

Birbirinden farkl a ile b Gic basamakl pozitif
tamsayilarinin ortak bélenlerinin en biyiigi
34 olduguna gére, a + b toplaminin alabilecegi
en kuciik deger kactir?

A)102 B)196 C)204 D)238 E)272

[1.c] 2Dp[ 3E| 4c|s5c|6D]| 7D] 8D]
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9. Carpimlari 216 olan iki pozitif tamsayinin ortak
bélenlerinin en buyiga 3 tar.

Buna gére, bu sayilarin toplamlari en az
kactir?

A) 24

10. 40 ve x sayilarinin ortak bdlenlerinin en blyigu
5 tir.

40 < x < 80 olduguna gore, kac farkh x dogal
sayisli yazilabilir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E)9

11. Ortak katlarinin en kiiciigii 60 olan li¢ dogal
sayinin toplami en az kacgtir?

A)12  B)15 C)23 D)45  E)120

12. Birbirinden farkh li¢ pozitif tamsayinin ortak
katlarinin en kiicligii 75 olduguna gére, bu
saylilarin toplami en fazla kactir?

A)65 B)75 C)105 D)115 E)120

I Soru Bankasn/
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13. Ortak katlarinin en kigiigi 60 olan iki dogal
sayinin toplami en az kactir?

A)17  B)23  C)30

14. Ortak katlarinin en kicigi 392 olan iki dogal
sayinin toplami en az kactir?

A)24 B)35 C)57 D)63 E)75

15. x ve y 60 dan kigik, birbirinden farkli pozitif
tamsayilardir.

x ile y sayilarinin ortak katlarinin en kiiciigi
80 olduguna goére, x + y en fazla kactir?

A)32 B)40 C)56 D)60  E)120

16. x ve y pozitif tamsayilarin ortak katlarinin en
kicigi 10 olduguna gore, kag farkh (x, y) ikili-
si yazilabilir?

A) 3 B) 4 C)7 D) 8 E)9

[ 9.B[10.B [11.A [12.D [13.A [14.C [15.C [16.E |




